
 

 

 

 

 

  القوة المؤثرة في النابض()الحركة التوافقية 

 :أهداف التجربة

 الحركة الثابتة() .خلال قانون هوك من– ضقياس ثابت الناب  .1

 .من خلال التغير في القوة واستطالة النابض –قياس ثابت النابض  .2

 . بالحركة التوافقية إيجاد علاقة ما بين الزمن الدوري والكتلة المتذبذبة .3

 التجربة:أدوات 

الذي يتم التحكم به  Force Sensor))و مقياس القوة , , الذي يقيس مقدار الإزاحةMotion Sensor) ) داررا     

                                                                                             .أوزان مختلفة  ,ضناب  الحاسوب, طريقعن 

                                                                              

 سياق التجربة:

 

 :بالطريقة الاستاتيكية ثابت النابض قياس :الأولالقسم  

تعني أن " -"  إشارة السالب. )مقدار استطالة النابض من موضع الاتزان x∆  بحيث    F=-k(∆x) :قانون هوك .1

  (.تكون دائما بعكس اتجاه استطالة النابض اتجاه القوة

𝑳𝟎 قم بقياس طول النابض وهو معلق بدون أوزان في حالة الاتزان .2 = _______. 

𝒎      وأيضا قم بقياس طوله في حالة إضافة ثقل ما = _______  𝑳 = _______ 

 . مخطط القوىارسم  ?عند تعليق كتلة عليهرة على النابض ثما هي القوى المؤ .3

 بالنافذة  Force - Displacement إملأ الجدول. وقس استطالة النابض ( على النابضg 50) كتل إضافيةعلق  .4

: Hooke’s Law: 

  ∆0L-L=L              : لاحظ أن

 

Table: force - displacement                                  

m  كتلة Kg))   F   قوة  (N) ∆L  الاستطالة   (m) 

   

   

   

   

   

   

   

 



 

 

 

واعرض ارسم بياني للقوة كدالة للاستطالة. من الرسم احسب ثابت  Excelانسخ الجول ل  .5

 النابض:

 

                                             

 

 القسم الثاني: هل ينطبق قانون هوك أيضا على النابض المتحرك؟

                                       

 

   توافقية. بحيث يتحرك الجسم حركة نمثل القوة كاقتران للاستطالة, السؤال،حتى يتم الإجابة على هذا        

 .غم على النابض 100علق كتلة  .1

 عير الرادار لرصد حركة الكتلة وصفر مقياس القوة. .2

 :يظهر به رسومات بيانية ل , Simple Harmonic Motion اختر بالنافذة Capstone ببرنامج .3

 .كدالة للزمن وقوة تسارع, السرعة, الازاحة

   Record“ارفع الكتلة فوق نقطة التوازن وافلتها لكي يقوم بحركة توافقية واضغط على الزر " .4

 . 

, عد التجربة بالتشويهات يءاذا حصلت على رسم مل, )لايقاف القياس    ”Stop“  اضغط على .5

 .Data لضبط المحاور ل  ” Scale axis“  اضغط على .(مرة اخرى

مع  , التسارع, و القوةالإزاحة السرعةبين  ما هي العلاقة .6

 ___________________________________ الزمن؟

 بينهم (phase difference) الطور فسر فرق .موضعه طوال فترة حركتهفسر حركة الجسم و

__________________________________________ 

 

K= ---------- (N/m) 



 

 

 

 

اضغط على عنوان المحور . ”Force vs Time“ انتقل للنافذة, رسم منحنى القوة مع الاستطالةن لكي .7

ومن ثم اضغط على , ”Force(inverted)“ اختر ”Force Sensor“ تحت العنوان, العامودي

 .𝑥∆ -اختر ب   Equations وتحت العنوان المحور الافقي

 -----------------------------------------------? هل ينطبق قانون هوك أيضا على النابض المتحرك .8

وحدد المقطع المرغوب   ”Data Highlighter“اضغط على. من القياساحسب ثابت النابض  .9

 (. بالإمكان تحريكه وتغيير حجمه حسب الحاجة بواسطة المستطيل الظاهر لديك,)المنحنى به في 

للحصول على معادلة الخط المستقيم  linear واختر   ” Curve Fit Tool“ اضغط على .10

 للمقطع الذي حددته.

 حاول أن تفسر كل جزء من الحركة على المنحنى الذي حصلت للسرعة،القوة كاقتران اعرض  .11

 _______________________________________________.عليه

_______________________________________________________ 

 ?)القوة كاقتران الزمن( ماذا يحدث لشكل المنحنى اذا قمت باستبدال الزمن بالسرعة .12

______________________________________________________ 

 

 :    علاقة الزمن الدوري بالكتلةالقشم الثالث: 

 الازاحة صفر في بداية الحركة ومن قانون نيوتن الثاني استنتج المعادلة التالية: افترض ان

 

 

 

 .Simple Harmonic Motion عد الي الصفحة .13

واحسب متوسط الزمن ( بدقة كبيرة)   )0T - 3=T T (قم بقياس الزمن الدوري لثلاث دورات .14

T̅)     الدوري =
∆T

3
على نقطة معينة في احد المنحنيات. وفوقها سيظهر عدة  اضغط لذللك (. 

 اختر, الان ستظهر عدة ايقونات اضافية,   ”Add Coordinates“اختر  ايقونات،

- “Delta Tool”     دورات. املأ  3واسحب المستطيل )الظاهر( حتى يصل للنقطة الملائمة بعد

 .Squared Period vs. mass في الجدول. الأولبالبرنامج السطر 
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  Table:   Squared Period vs.  mass                                      

m    : الكتلةKg)) T̅ :متوسط الزمن الدوري) sec   (  T̅2 : )   2sec   ( 

   

   

   

   

   

   

 

 .   Delete علىامح القياسات من التجربة السابقة عن طريق الضغط  .15

 

كتل  مرة تقوم بتغيير الكتلة عن طريق إضافةقم بإعادة القياسات عدة مرات في كل  .16

  وسجل القياسات بالجدول. جديدة.

 وقم ببناء رسم بياني لمربع الزمن الدوري كدالة للكتلة.  Excel انسخ الجدول ل  .17

 من ميل المنحنىK ثابت النابض  واحسب .18

 

 

 

ستعانة بقانون حفظ الطاقة, افحص العلاقة بين الطاقة في الجزء الذي سرعة الجسم فيه هي القصوى, وبين بالا

قم بتعويض القيم لإثبات بأن قانون حفظ الطاقة قد تحقق في هذه  .الجزء الذي به استطالة النابض أقصى ما يمكن

 التجربة

K = ------------ (N/m) 


